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Comunicato stampa

CON EMBARGO AL 26 SETTEMBRE 2015
 DOLORE PEDIATRICO: SABATO E DOMENICA ARRIVA PIPER WEEKEND, LA PRIMA INDAGINE ITALIANA SU BAMBINI E GENITORI 
IN PRONTO SOCCORSO

Promossa dal Gruppo PIPER (Pain in Pediatric Emergency Room), l’iniziativa raggiungerà 29 Ospedali della Penisola
Rilevare il livello di attenzione e di assistenza erogata ai bambini che giungono con dolore al Pronto Soccorso; comprendere e, per la prima volta, dare voce alle esigenze dei piccoli pazienti e dei genitori che li accompagnano; fare cultura sull’importanza di un tempestivo trattamento antalgico fin dalla fase di triage. Questi gli obiettivi di PIPER Weekend, l’indagine che il 26 e 27 settembre verrà condotta nei 29 Pronto Soccorso di tutt’Italia, pediatrici e non, che aderiscono al Gruppo PIPER. 
Roma, 25 settembre 2015 – I bambini italiani ricevono cure antalgiche durante la permanenza in Pronto Soccorso? Il loro dolore viene misurato tramite le apposite scale validate? E quali impressioni hanno i genitori che li accompagnano? È quanto si chiede il Gruppo PIPER, da 5 anni attivo per migliorare la gestione del dolore pediatrico in emergenza e urgenza, a pochi mesi dalla pubblicazione delle raccomandazioni cliniche sul dolore nella fase di triage e sul dolore da procedura, frutto proprio del lavoro del Gruppo. Il 26 e 27 settembre, durante il “PIPER Weekend”, i 29 Pronto Soccorso aderenti a PIPER apriranno le porte alla prima indagine focalizzata sui bambini dimessi dai PS con codice verde e sui loro genitori, volta a rilevare quanto e come il dolore dei piccoli pazienti sia stato preso in carico, misurato e trattato. La survey, che ha il patrocinio del Ministero della Salute, della Federazione Italiana Aziende Sanitarie e Ospedaliere (FIASO) e dell’Associazione Ospedali Pediatrici Italiani (AOPI) e il contributo incondizionato di Angelini, è la più ampia e sistematica finora condotta in Italia a tal fine. 
“Al centro del lavoro dell’operatore sanitario devono esserci il bambino e la sua famiglia”, afferma Franca Benini, Responsabile del Centro Regionale veneto di Terapia antalgica e Cure palliative pediatriche, Dipartimento di Pediatria Università di Padova e Responsabile scientifico del Gruppo PIPER. “Per avere un’idea realistica della qualità dei servizi che forniamo, abbiamo deciso di dar voce proprio ai fruitori finali di questi servizi: bambini e genitori, che ci aiuteranno a capire come migliorare le cose. Poi sarà fondamentale sviluppare strategie efficaci tanto per i Pronto Soccorso pediatrici, quanto per quelli dell’adulto, perché dei 5 milioni di accessi annui al PS da parte di bambini, solo il 10% avviene in strutture prettamente pediatriche. PIPER Weekend ha visto l’adesione di tutti i centri del network PIPER e la piena collaborazione tra medici e organizzatori dell’assistenza sanitaria, che hanno lavorato insieme per un obiettivo comune”.
“L’iter di applicazione della Legge 38 prosegue attivamente e in modo continuativo, anche per quanto concerne lo sviluppo della rete pediatrica, che da anni vede il concreto impegno del Gruppo PIPER”, dichiara Marco Spizzichino, Direttore dell’Ufficio XI - Direzione generale della programmazione sanitaria del Ministero della Salute. “I centri che vi aderiscono rappresentano la punta di diamante dell’assistenza al bambino con dolore nell’ambito del Pronto Soccorso. Il Gruppo si rapporterà poi con il Ministero della Salute per condividere i risultati di questo nuovo studio e proseguire, con rinnovata energia, il cammino intrapreso”.
Nei 29 Pronto Soccorso coinvolti, distribuiti in 26 città della Penisola, saranno allestiti specifici Info Point dove verranno condotte le interviste seguendo la traccia di due questionari declinati per adulti e per bambini. Ai genitori sarà, inoltre, distribuito materiale informativo sull’importanza della corretta valutazione del dolore, mentre i bambini riceveranno piccoli gadget (spille colorate, bolle di sapone). L’obiettivo è raccogliere circa 1.500 questionari, i cui dati saranno poi elaborati dall’Università La Sapienza e resi noti nei prossimi mesi.
“Per la prima volta, grazie a PIPER Weekend, una indagine statisticamente significativa valuterà l’effettiva gestione del dolore pediatrico nel setting del Pronto Soccorso, rilevando direttamente il punto di vista dei bambini e dei genitori che vi accedono”, commenta Fabio De Luca, Chief Commercial Officer di Angelini. “Siamo lieti di rinnovare il nostro impegno a fianco del Gruppo PIPER, sostenendo quest’indagine così innovativa. Considerando l’ampiezza del campione, si tratta della survey più estesa finora condotta sul problema. Ci auguriamo che i risultati possano fornire indicazioni utili a migliorare ulteriormente l’assistenza e, come Azienda, continueremo a offrire il nostro supporto al Gruppo PIPER affinché questo avvenga”.
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PIPER 
Dal 2010, il Gruppo PIPER (Pain In Pediatric Emergency Room) è impegnato in attività volte a migliorare la gestione del dolore nei bambini che accedono ai Pronto Soccorso pediatrici e generalisti, dalla fase di triage alla dimissione, raccogliendo l’esperienza di 29 PS distribuiti in tutt’Italia.

Obiettivo fondamentale del Gruppo di lavoro è la definizione di raccomandazioni cliniche allo scopo di cambiare concretamente l’approccio al problema. Il Gruppo ha recentemente pubblicato un primo set di indicazioni relative al trattamento del dolore in fase di triage e a quello da procedura e, periodicamente, pubblicherà nuove raccomandazioni relative, di volta in volta, a specifiche tipologie algiche.
Il Gruppo PIPER svolge anche attività di ricerca (Pain management policies and practices in pediatric emergency care: a nationwide survey of Italian hospitals, Ferrante et al. BMC Pediatrics 2013). Nei prossimi mesi renderà noti i risultati dell’indagine condotta durante il PIPER Weekend. 

Realizza, inoltre, materiali divulgativi per sensibilizzare il pubblico sull'importanza della valutazione e del trattamento del dolore, come il video "Dolore? No Grazie!" del 2014, patrocinato dal Ministero della Salute.

Dal 2010 il progetto PIPER è sostenuto dal contributo incondizionato di Angelini.

Angelini è un gruppo internazionale privato leader nell'area salute e benessere nei settori farmaceutico e largo consumo.

Nato in Italia all'inizio del 20°secolo, oggi ha sedi in 20 paesi e impiega 5.000 persone. I ricavi consolidati sono pari a oltre 1.400 milioni di euro. Nel settore Pharma, è presente direttamente in 17 Paesi. I suoi prodotti sono commercializzati anche nel resto del mondo grazie a partnership con aziende locali. La R&D farmaceutica ha identificato negli anni principi attivi di importanza mondiale come benzidamina e trazodone ed è attualmente impegnata in progetti di ricerca nei settori dell'infiammazione e del dolore, del SNC e delle malattie infettive. Nell'ambito dei farmaci a prescrizione, l'azienda è focalizzata in cura del dolore, infiammazione, SNC, pediatria, patologie influenzali e del cavo orale, ginecologia, disinfezione.

In Italia, Angelini è tra le prime aziende farmaceutiche per volumi, tra le aziende col più alto tasso di crescita nel mercato dei farmaci a prescrizione, soprattutto in analgesia con la linea Tachipirina, e leader in automedicazione con marchi come Moment e Tantum Verde.
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