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INVITO STAMPA

Il diabete di tipo 1 è una condizione caratterizzata dalla mancata produzione di insulina da parte del pancreas e richiede, per tutta la vita, la somministrazione dell’ormone tramite iniezione sottocute.
Dati di letteratura ed esperienza clinica confermano che la terapia con microinfusore ha rivoluzionato negli ultimi decenni la cura della patologia, permettendo un migliore controllo del profilo glicemico e una riduzione del rischio di pericolose complicanze, rispetto alla terapia multi-iniettiva.
Il costante aumento delle persone con diabete tipo 1 e la recente disponibilità di device sempre più evoluti e sofisticati pongono oggi i sistemi sanitari di fronte a un’importante sfida: soddisfare la crescente richiesta di sistemi di microinfusione come opzione terapeutica di scelta, con conseguente aumento dei costi per singolo paziente, a fronte di budget disponibili sempre più limitati.
Come garantire un ampio accesso alle cure? Quali “scelte sagge” è possibile prevedere, per conciliare appropriatezza e sostenibilità? Per rispondere alle attuali esigenze dei pazienti e del SSN, sarà presto disponibile anche nel nostro Paese mylife™ YpsoPump®, il nuovo microinfusore che semplifica la terapia, contribuendo a un utilizzo più efficiente delle risorse. 
Per fare il punto sulla gestione del diabete tipo 1 in Italia e presentarLe in anteprima le caratteristiche di mylife™ YpsoPump®, siamo lieti di invitarLa alla:

CONFERENZA STAMPA

Diabete tipo 1: l'innovazione tecnologica dei microinfusori di insulina 
al servizio di una sanità più equa e sostenibile
Lunedì 15 Maggio 2017, ore 11.00
Consolato Generale di Svizzera - Sala Terrazza
Via Palestro, 2 – Milano
Interverranno:

· Félix Baumann, Console Generale di Svizzera a Milano
· Albino Bottazzo, Presidente FAND – Associazione Italiana Diabetici
· Giorgio L. Colombo, Docente di Organizzazione Aziendale, Facoltà di Farmacia, Università degli Studi di Pavia e Direttore Scientifico S.A.V.E. - Studi Analisi Valutazioni Economiche, Milano
· Paolo Pozzilli, Ordinario di Endocrinologia e Malattie del Metabolismo, Direttore Unità Operativa Complessa di Endocrinologia e Diabetologia, Università Campus Bio-Medico, Roma
· Peter Haag, Amministratore Delegato e Direttore Generale di Ypsomed Italia
Modera i lavori: 

Annalisa Manduca, giornalista Radio Rai 1
Augurandoci che i Suoi impegni Le consentano di partecipare, cogliamo l’occasione per porgerLe i nostri più cordiali saluti.


R.S.V.P. 


Per ulteriori informazioni:
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tel. 02 20424923-25, fax 02 20424969
Francesca Alibrandi, cell. 335 8368826, f.alibrandi@vrelations.it 

Cristina Depaoli, cell. 347 9760732, c.depaoli@vrelations.it
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