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Monica Iurlaro è il nuovo Direttore Medico di Boehringer Ingelheim Italia
· Medico, specializzata in Patologia Clinica, ha sviluppato la sua carriera professionale tra attività clinica e di ricerca;

· Nel Gruppo dal 2010, ricopriva la carica di Head of Regional Access & Key Account Management per l’Italia.
Milano, 21 giugno 2017 - Boehringer Ingelheim Italia, multinazionale tra le prime 20 aziende farmaceutiche al mondo, annuncia che, dal 15 giugno, Monica Iurlaro è il nuovo Direttore Medico dell’azienda.  
Nata a Bari, si è laureata in medicina e specializzata in Patologia Clinica presso l’Ateneo del capoluogo pugliese, per poi conseguire un dottorato di ricerca in Diagnostica Molecolare in campo oncologico presso l’Università di Washington (Seattle-WA). L’esperienza clinica e di ricerca, in Italia e all’estero, le hanno permesso di entrare in contatto con diverse realtà professionali e culturali, che hanno contribuito al suo percorso umano e professionale. 
Dopo quindici anni di attività trascorsi tra il Dipartimento di Medicina Interna del Policlinico di Bari, l’Istituto dei Tumori di Genova, l’Università di Washington e il Laboratorio AIRC di Milano, Monica Iurlaro decide di dedicarsi alla professione di Medical Advisor entrando a far parte del Gruppo farmaceutico svizzero Roche con il ruolo di Team leader portfolio prodotti Breast Cancer. 
Da lì a tre anni, si trasferisce a Basilea, in Svizzera, presso l’Headquarter della multinazionale con il ruolo di International Medical Leader per uno dei prodotti di punta per il trattamento del carcinoma polmonare metastatico; un’esperienza che le ha permesso di sviluppare un approccio strategico nello sviluppo dei farmaci oncologici. 
Nel 2010 entra in Boehringer Ingelheim Italia per guidare il neonato Oncology-Virology Group in Medical Affairs composto da un Medical Advisor e quattro Medical Scientific Liaison dedicati all’oncologia, seguendo il lancio del primo farmaco oncologico del portfolio Boehringer Ingelheim. Nel 2012 diventa Head of Medical Affairs occupandosi di formare il gruppo di lavoro dedicato alla nuova Area Terapeutica Fibrosi Polmonare Idiopatica, oltre a seguire il lancio di diversi prodotti nelle aree trombosi, metabolismo, respiratorio e oncologia. 
Nel 2016 viene nominata Head of Regional Access & Key Account Management di Boehringer Ingelheim Italia, esperienza che definisce fondamentale per il suo profilo professionale. Oggi, le viene affidata la carica di Direttore Medico dell’azienda.  
«Sono grata al Gruppo per l’importante ruolo che ha deciso di assegnarmi, mostrando, ancora una volta, stima e apprezzamento verso il mio profilo professionale e il lavoro svolto sino ad oggi - ha affermato Monica Iurlaro -. Ora, inizia una nuova avventura che affronterò con la consapevolezza di quanto il paziente, i suoi bisogni e la sua sicurezza, siano il fulcro della nostra mission aziendale. Siamo da sempre attenti, infatti, ai bisogni terapeutici non ancora soddisfatti della popolazione, ma oggi è necessario fare un passo in più: costruire una solida partnership con i clinici per aiutarli a fornire ai pazienti farmaci e servizi che li aiutino a garantire un’assistenza medica ottimale. Solo così è possibile arrivare a terapie sempre più personalizzate, che rappresentano la farmaceutica del presente, ma soprattutto quella del futuro».
Boehringer Ingelheim

Farmaci innovativi per l’uomo e gli animali: per questo è conosciuta, da oltre 130 anni Boehringer Ingelheim, azienda fortemente guidata dalla ricerca. Boehringer Ingelheim, di proprietà familiare, è tra le 20 aziende leader nel settore a livello mondiale. Ogni giorno, circa 50.000 collaboratori creano valore attraverso l’innovazione nelle tre aree di business: farmaci per uso umano, settore veterinario e nella produzione biofarmaceutica conto terzi. Nel 2016, i ricavi delle vendite del gruppo Boehringer Ingelheim ammontavano a circa 15,9 miliardi di euro. L’azienda ha investito più di tre miliardi di euro, pari al 19,6% dell’intero fatturato, in Ricerca e nello Sviluppo.

La responsabilità sociale è un elemento innato per Boehringer Ingelheim. A questo proposito, l’azienda è impegnata nel sociale, con progetti come l’iniziativa “Making More Health”. Inoltre, il gruppo Boehringer Ingelheim promuove attivamente il tema della Diversity in azienda, traendo beneficio dalle esperienze e dalle differenti competenze di ciascun collaboratore. La tutela e la sostenibilità ambientale sono al centro di ogni attività aziendale. 

Per maggiori informazioni visitate il sito www.boehringer-ingelheim.com.
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