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Eliminare la Rabbia: Boehringer Ingelheim unisce le forze con partner in tutto il mondo 

· [bookmark: _GoBack]L’azienda punta a sensibilizzare sulle necessarie pratiche di prevenzione;
· La Rabbia è ancora endemica in più di 150 paesi e aree geografiche1, soprattutto in Asia e Africa;
· Con un’adeguata strategia vaccinale e adeguati investimenti la Rabbia è una malattia che si può prevenire1.

Ingelheim, Germania, 28 settembre, 2017 – In occasione della Giornata Mondiale contro la Rabbia, Boehringer Ingelheim, il maggior fornitore mondiale di vaccini veterinari antirabbici2, unisce le proprie forze con quelle di veterinari, proprietari di animali domestici, organizzazioni governative e non-governative di tutto il mondo, per un’opera di sensibilizzazione sulla necessità di adottare pratiche preventive contro questa malattia e mettere in luce la seria minaccia che la stessa rappresenta sia per la salute animale, sia umana in molte parti del mondo.
La Rabbia, a tutt’oggi, è ancora endemica in oltre 150 Paesi e aree geografiche1, soprattutto in Asia e Africa. Si stima che nel mondo ogni giorno 160 persone muoiono per la Rabbia, di cui il 40% bambini1. La Rabbia è una malattia che, con un’adeguata strategia vaccinale e opportuni investimenti si può prevenire1, con sicurezza ma, una volta comparsi i sintomi dell’infezione, la malattia si rivela quasi sempre mortale. L’origine principale della Rabbia negli esseri umani sono i cani non vaccinati. Secondo l’Organizzazione Mondiale della Sanità (OMS), con una copertura vaccinale di almeno il 70% della popolazione canina mondiale si potrebbe eliminare la mortalità umana dovuta alla Rabbia.1
La prima Giornata Mondiale contro la Rabbia risale al 2007, e come data, è stato scelto il 28 settembre, anniversario della morte di Louis Pasteur, lo scienziato che ha realizzato il primo vaccino antirabbico e gettato le basi per la prevenzione della malattia.

 In Italia Boehringer Ingelheim distribuisce da anni il Vaccino leader di mercato contro la Rabbia e ha collaborato con le Autorità Sanitarie Italiane per eradicare i focolai creatisi alcuni anni fa in Friuli.
Il Professor Louis Nel, Direttore Esecutivo della Global Alliance for Rabies Control (GARC), l’Alleanza Mondiale per il Controllo della Rabbia, coordinatore della Giornata Mondiale contro la Rabbia, ha dichiarato: “Vaccinare gli animali salva vite umane. Eliminare la Rabbia è possibile. Il tema dell’edizione di quest’anno della Giornata Mondiale contro la Rabbia - ‘Rabbia: Zero entro il 2030 - riflette l’impegno delle Organizzazioni internazionali (OMS, OIE, FAO), di GARC e dei suoi partner, per raggiungere l’obiettivo di ‘zero morti’ per Rabbia trasmessa da cani agli esseri umani entro il 2030”.
Boehringer Ingelheim è impegnata a livello globale per eliminare la Rabbia con un approccio olistico, che unisce educazione pubblica e vaccinazione degli animali domestici, del bestiame e degli animali selvatici per prevenire questa malattia mortale e salvare vite umane. 
La Rabbia
Ogni anno, nel mondo, muoiono circa 59.000 persone di Rabbia dopo essere stati morsi da un cane infetto, di cui oltre il 99% in Asia e in Africa. Il 60% dei morsi di cane e della mortalità per Rabbia riguarda i minori sotto i 15 anni. 
I cani stessi sono tra le prime vittime: ne vengono uccisi milioni, ogni anno, nel maldestro tentativo di contenere la malattia. 
Nel 99,9% dei casi la Rabbia è mortale, ma è anche una malattia che si può prevenire al 100%. Eliminare la malattia, vaccinando i cani, protegge gli animali stessi e impedisce la trasmissione della malattia all’essere umano. Eppure, nonostante esistano soluzioni efficaci, dal costo relativamente contenuto per controllare la Rabbia negli animali, esseri umani e animali continuano a morire a causa di questa malattia, che causa gravissimi e progressivi sintomi neurologici. 





La Giornata Mondiale contro la Rabbia  
La Giornata Mondiale contro la Rabbia, che si celebra il 28 settembre di ogni anno, è stata istituita nel 2007 su iniziativa della GARC, allo scopo di offrire l’opportunità alle persone di tutto il mondo di unirsi per la prevenzione di questa malattia. Dalla prima edizione l’iniziativa è cresciuta, anno dopo anno, con centinaia di migliaia di persone che lavorano all’organizzazione e partecipano agli eventi nazionali, regionali e locali che si tengono il 28 settembre stesso (e intorno a questa data), oltre che in altri momenti dell’anno. Per saperne di più visitate il sito http://rabiesalliance.org/worldrabies-day/
La Global Alliance for Rabies Control – Alleanza Mondiale per il Controllo della Rabbia
La Global Alliance for Rabies Control (GARC), Alleanza Mondiale per il Controllo della Rabbia, è un’importante organizzazione no-profit che punta a eliminare la mortalità da Rabbia trasmessa dai cani entro il 2030, collaborando insieme a governi, veterinari, esperti di salute pubblica e in ambito formativo, per cambiare le politiche e sviluppare capacità per eliminare la Rabbia dalle aree più colpite da questa malattia. Per maggiori informazioni sulla Rabbia e sull’attività di GARC visitate il sito http://rabiesalliance.org
Boehringer Ingelheim Animal Health
Boehringer Ingelheim, secondo maggior operatore mondiale nell’ambito della salute animale, è impegnata nel migliorare la salute in questo settore. Boehringer Ingelheim Animal Health impiega oltre 10.000 addetti nel mondo, i suoi prodotti sono disponibili in oltre 150 mercati e l’azienda è presente in 99 Paesi del mondo. 
Boehringer Ingelheim
Farmaci innovativi per l'uomo e gli animali: per questo è conosciuta, da oltre 130 anni Boehringer Ingelheim, azienda fortemente guidata dalla ricerca. Boehringer Ingelheim, di proprietà familiare, è tra le 20 aziende leader nel settore a livello mondiale. Ogni giorno, circa 50.000 collaboratori creano valore attraverso l'innovazione nelle tre aree di business: farmaci per uso umano, settore veterinario e nella produzione biofarmaceutica conto terzi. Nel 2016, i ricavi delle vendite del gruppo Boehringer Ingelheim ammontavano a circa 15,9 miliardi di euro. L’azienda ha investito più di tre miliardi di euro, pari al 19,6% dell'intero fatturato, in Ricerca e nello Sviluppo.
La responsabilità sociale è un elemento innato per Boehringer Ingelheim. A questo proposito, l’azienda è impegnata nel sociale, con progetti come l'iniziativa "Making More Health”. Inoltre, il gruppo Boehringer Ingelheim promuove attivamente il tema della Diversity in azienda, traendo beneficio dalle esperienze e dalle differenti competenze di ciascun collaboratore. La tutela e la sostenibilità ambientale sono al centro di ogni attività aziendale.
Per maggiori informazioni visitate il sito www.boehringer-ingelheim.com.
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