Associazione Lombarda fra titolari di farmacia 1859 -2019
	Nel passato vi sono numerose tracce di aggregazione dei farmacisti milanesi, ma è dopo la seconda guerra di Indipendenza che i farmacisti milanesi spronarono all’aggregazione i loro colleghi di tutta la regione per proporre al primo Governo unitario le riforme più urgenti a fronte del rischio di una deregolamentazione.
Era il 1859 anno comunemente considerato quello di fondazione dell’Associazione Lombarda.

	Nel 1861 uscì il primo numero del Bollettino dell’Associazione farmaceutica lombarda nel quale venivano presentate tutte le attività svolte dal neonato sodalizio.
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L’Associazione fu poi sciolta con Decreto del Prefetto di Milano il 23 luglio 1935 e fu ricostituita per volontà dei titolari di farmacia dopo la Seconda Guerra mondiale, in data 27 luglio 1945 con il nome, che ha ancora oggi, di Associazione Chimica Farmaceutica Lombarda fra titolari di Farmacia.




2019: l’Associazione Lombarda festeggia il suo 160esimo anno dalla fondazione.Organizzeremo un grande evento per i farmacisti delle farmacie associate… sarà una grande festa per circa 1.500 persone per creare aggregazione e spirito di collaborazione. Com’è sempre stato l’obiettivo della Lombarda.
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Collaboreremo alla realizzazione di eventi su sani stili di vita e corretta alimentazione.
Le farmacie verranno dotate di vetrofanie e materiali informativi per rendere il 2019 un anno speciale in ogni singola farmacia.
Parteciperemo alla creazione di eventi dedicati all’infanzia.
La Storia della nostra Associazione è per noi una ricchezza: presenteremo una ricerca storica approfondita. Da questa ricerca realizzeremo una brochure che racconterà la nostra storia.
Parteciperemo ad eventi cittadini – durante il 2019 – per coinvolgere la popolazione nella ricorrenza che coinvolge tutte le farmacie e quindi anche le persone che le frequentano.

Associazione Chimica Farmaceutica Lombarda fra titolari di Farmacia
Viale Piceno, 18 – 20129 MILANO
e-mail: segreteria@lombardanet.it - www.federfarmamilano.it
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Nel passa to vi sono   numeros e   tracce   di aggregazione dei  farm acisti  milan esi , ma è   d opo la seconda guerra di  Indipendenza   che   i farmacisti milanesi spronarono  all’aggregazione i loro c olleghi di tutta la regione per  proporre al primo Governo unitario le riforme più urgenti a  fronte del rischio di una deregolamentazione.   Era il  1859   anno comunemente considerato quello di  fondazione dell’Associazione Lombarda.     Nel  1861   uscì il primo numero  del  Bollettino dell’Associazione   farmaceutica lombard a  nel  quale venivano presentate tutte  le attività svolte dal neonato  sodalizio.     

     L’Associazione fu poi sciolta con Decreto del Prefetto di  Milano il  23 luglio 1935   e fu ricostituita per volontà dei  titolari di farmacia dopo la Seconda Guerra mondiale, in  data  27 luglio 1945   con il nome, che ha ancora oggi, di  Associazione Chimica Farmaceutica Lombarda fra  titolari di Farmacia.    

     

Organizzeremo un  grande evento   per i  farmacisti delle  farmacie associate…  sarà una grande  festa per circa 1.500  persone per creare  aggr egazione e  spirito di  collaborazione .  Com ’ è sempre stato  l’obiettivo della  Lombarda.  

La Storia   della nostra  Associazione è per noi una  ricchezza:  presenteremo   una  ricerc a storica  approfondita . Da questa  ricerca realizzeremo una  brochure che racconterà  la nostra storia.  

Parteciperemo ad eventi cittadini   –   durante il  2019  –   per coinvolgere la popolazione  nella  ricorrenza che coinvolge tutte le farmacie e  quindi anche le  persone che le frequentano.  

Le  farmacie verranno dotate di  vetrofanie e materiali informativi  per rendere il 2019 un anno   speciale   in ogni singola farmacia.  

C ollaboreremo  alla  re alizzazione   di  eventi  su   sani stili di vita e corretta  alimentazione.  

P arteciperemo  alla  creazione   di eventi  dedica t i all ’ infanzia .  

