Boehringer Ingelheim mette le esigenze dei pazienti al primo posto. Lo confermano anche i risultati dell’ultima rilevazione di “PatientView” 
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· Boehringer Ingelheim risulta tra le prime dieci aziende farmaceutiche per ‘centralità del paziente’[footnoteRef:2] [2: * Nella categoria “Worked with”, per la quale sono state sondate le Associazioni di pazienti, che hanno intrapreso progetti nel 2019] 
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Ingelheim, Germania, 21 aprile 2020 – Oggi "PatientView" ha reso noti i risultati del proprio sondaggio internazionale annuale condotto fra le Associazioni di pazienti. Nella categoria “worked with”, che riguarda le valutazioni sulle aziende farmaceutiche, con le quali le organizzazioni di pazienti hanno collaborato nel 2019, Boehringer Ingelheim risulta al nono posto [endnoteRef:2].  [2: PatientView report 2019 http://www.patient-view.com
] 

Il sondaggio è stato condotto fra il 19 novembre 2019 e il 20 febbraio 2020 e ha coinvolto 1.850 Associazioni di pazienti in 124 aree sanitarie di 95 Paesi. Dato il periodo di tempo in cui è stato condotto il sondaggio, l’emergenza COVID-19 dovrebbe aver avuto poca influenza sui risultati, ma le opinioni emerse assumono oggi ancor più importanza. Le Associazioni di pazienti hanno espresso i loro pareri su 48 Aziende farmaceutiche rispetto a dodici indicatori, tra cui la centralità del paziente, la sicurezza, l’elevata qualità dei prodotti, la trasparenza, l’integrità, la qualità del rapporto, il coinvolgimento dei pazienti nella Ricerca & Sviluppo. Da queste valutazioni sono stati elaborati due punteggi di sintesi separati: uno che riassume quanto l’azienda è “nota” e l’altro che esprime il giudizio sintetico sulla “collaborazione”. Per entrambe le categorie, dal 2015 Boehringer Ingelheim ha costantemente migliorato il proprio posizionamento in classifica.
Per tutti e dodici gli indicatori Boehringer Ingelheim ha ottenuto punteggi positivi, che la collocano tra le prime aziende. In particolare - secondo le valutazioni delle Associazioni di pazienti che hanno collaborato con l’Azienda – Boehringer Ingelheim si è posizionata quarta, per coinvolgimento dei pazienti nella Ricerca. 
“Negli ultimi anni, Boehringer Ingelheim si è concentrata sullo sviluppo di collaborazioni di lungo termine con le Associazioni di pazienti. Siamo immensamente grati alla comunità dei pazienti per il loro interesse e per i loro preziosi consigli - ha dichiarato Henrik Finnern, Responsabile mondiale per i rapporti con le Associazioni di pazienti - Essere percepiti positivamente da queste ultime costituisce una forte motivazione per tutti i collaboratori e un importante riconoscimento per il loro lavoro quotidiano volto a soddisfare le esigenze e le attese dei pazienti. Ancor di più in questo difficile momento, in cui l’emergenza COVID-19 si ripercuote sulle nostre vite, continuiamo a sostenere la comunità dei pazienti, con il nostro migliore augurio che tutti si mantengano in salute".
PatientView è una società di ricerca, consulenza ed editoriale, con sede nel Regno Unito, che dà voce alle Associazioni dei pazienti. Pubblica il proprio Reputation Report annuale dal 2011. PatientView interpella Associazioni di pazienti, che afferiscono a diverse aree patologiche e ambiti sanitari, e il report contribuisce a chiarire ciò che i pazienti si attendono dalle aziende farmaceutiche.

Boehringer Ingelheim
Creare farmaci migliori e innovativi per le persone e gli animali è il cuore di ogni nostra attività. La nostra missione è realizzare un progresso nelle terapie, che cambiano la vita. Sin dalla sua fondazione nel 1885, Boehringer Ingelheim è una azienda indipendente e di proprietà familiare; siamo liberi di perseguire la nostra visione di lungo termine, guardando avanti per individuare le sfide del futuro nella salute, puntando su quelle aree di necessità terapeutica, nelle quali possiamo portare il massimo beneficio.

Siamo un’azienda farmaceutica leader mondiale, guidata dalla Ricerca, con oltre 51.000 collaboratori, che ogni giorno creano valore attraverso l’innovazione nelle nostre tre aree di business: Human Pharma, Animal Health e Biopharmaceutical Contract Manufacturing. 

Nel 2019 Boehringer Ingelheim ha ottenuto un fatturato netto di 19 miliardi di euro con significativi investimenti in  Ricerca & Sviluppo pari a circa 3,5 miliardi di euro. La nostra R&D è motore dell’innovazione e ci consente di ottenere farmaci di prossima generazione, che salvano vite e migliorano la qualità della vita stessa. 

Con la forza delle collaborazioni e la molteplicità di esperti dell’intera comunità delle scienze per la vita realizziamo rilevanti opportunità scientifiche. Collaborando insieme, acceleriamo la messa a disposizione delle prossime scoperte innovative in medicina, che trasformeranno le vite dei pazienti, oggi e per le generazioni a venire.

Per maggiori informazioni su Boehringer Ingelheim visitate il sito www.boehringer-ingelheim.it


[bookmark: _GoBack]Note per la stampa
COVID-19: Boehringer Ingelheim incrementa il proprio intervento con il Programma di Sostegno Mondiale 
Boehringer Ingelheim è impegnata nei confronti della comunità mondiale, per il benessere delle persone e degli animali. Da azienda mossa dalla ricerca, Boehringer Ingelheim ha avviato le sue attività di sostegno a gennaio, e continuerà a fare tutto il possibile per offrire un contributo significativo nella lotta contro la COVID-19. Boehringer Ingelheim continua a sostenere i Sistemi sanitari, garantendo l’approvvigionamento di farmaci in modo affidabile e attraverso le proprie attività di Ricerca.
Per maggiori informazioni sulle diverse iniziative contro il COVID -19 e comunicazioni sul tema visitate le pagine: 
http://www.boehringer-ingelheim.com/covid-19/global-support-program
https://www.boehringer-ingelheim.com/covid-19

Ai destinatari della comunicazione 
Il presente comunicato stampa è stato emesso dalla Sede Centrale del Gruppo a Ingelheim, in Germania, ed è volto a informare sul nostro business a livello internazionale. Sappiate che le informazioni sullo stato di approvazione e le indicazioni dei prodotti approvati possono variare da Paese a Paese e potrebbero essere state diramate in un comunicato stampa specifico sull’argomento nei Paesi in cui operiamo. 

Per ulteriori informazioni:

Marina Guffanti
Comunicazione
Boehringer Ingelheim Italia SpA
Telefono: 02 5355453
Cell: 348 3995284
Mail: marina.guffanti@boehringer-ingelheim.com 

Maria Luisa Paleari
Value Relations Srl
Telefono: 02 37071462
Cell: 331 6718518
Mail: ml.paleari@vrelations.it 
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